
 

 

 
 

Ata da Décima Terceira sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada 

no dia 07 de maio de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pelo vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre. Inicialmente 

o presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença, também agradece a 

Deus por mais uma oportunidade de estarem mais uma vez presentes. Em seguida, 

convida o secretário para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se 

presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Clériston Aurélio da 

Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco 

Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, 

Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, e Thiago Sousa 

Oliveira faltou a vereadora Samara Dayne Lemos (por atestado). Havendo número 

legal o presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o 

presidente solicita o secretário para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a 

mesma foi colocada em discussão e votação com a retificação do vereador 

Francisco Filho de Oliveira Rêgo, e logo a mesma foi declarada aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rêgo para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, 

conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Em seguida, o presidente faculta 

a palavra a senhora Francisca Neiva Esteves da Silveira, Presidenta do Sindicato 

dos Servidores Públicos Municipais - SINDSEP, para explanação sobre a 

Campanha Salarial 2021. Falou a presidenta do Sindicato Francisca Neiva Esteves 

da Silveira, a mesma iniciou a sua fala desejando um bom dia a todas as mulheres 

que fazem parte do Parlamento e também aos homens e a toda comunidade. 

Externou a sua felicidade em estar com todos nessa sessão e no município que julga 

ser organizado onde existem pessoas guerreiras que batalham para o crescimento 

acontecer, em seguida parabeniza a todos os Banabuiuese. Explicou a sua 

exposição no momento, que perpassa em questão do direito do servidor, mas 

também pela melhoria e condição de trabalho onde nos encontramos no ano de 

muitos desafios. Falou do segundo ano de pandemia que estamos vivendo onde 

todos sobrevivem sobre a misericórdia de Deus. Em seguida apresentou através de 

slides que pelo o qual associou a pauta protocolada na prefeitura, onde já aconteceu 

a primeira conversa com o procurador, assessor jurídico e o secretário de finanças. 

Em seguida fez a sua explanação sobre a campanha salarial 2021, tirando todas as 

dúvidas e questionamentos. Falou o vereador Francisco Filho Oliveira Rego, 



 

 

 
 

desejou um bom dia a todos, a presidenta do Sindicato Francisca Neiva Esteves 

da Silveira, aos vereadores, professores e a toda população na escuta da sessão. 

Falou para a Presidenta do sindicato Francisca Neiva Esteves da Silveira que é 

sempre um prazer realizar esses debates. Falou de algumas discussões que tem 

feito com alguns vereadores, salientou a conversa com o vereador Clériston Aurélio 

da Silva Nobre, onde discutiram assuntos de relevância tanto na Educação como 

outros segmentos do município. Parabenizou a presidenta Neiva Esteves pela 

explanação e disse que estão ali para discutir esses debates e construir um 

município cada vez melhor. Reforçou e pediu a casa legislativa como também a 

gestão para que se possa ver alguns pontos que é de relevância discutir. Falou e 

fez uma correção onde disse que em outros gestores recebeu por muito tempo o 

salário rigorosamente em dia, houve algumas vezes falhas por algum descontrole. 

Falou em relação a ampliação dos professores e disse ter ouvido a secretária no 

último debate na sessão deixando claro que não há condições de ampliação. Seguiu 

falando das 9.944 horas de contrato onde seis professores de 200 horas estão 

aposentados e diz que é preciso ver essa situação. Falou de algumas situações 

onde precisa ser visto, Como ampliação dos professores dos que são concursados, 

mas que ainda ganham como nível médio e que os mesmos poderão ser 

prejudicados novamente. Ressaltou em sempre debater e defender essa questão 

dos professores independente de lado, e relatou sobre o plano de cargo e carreira, 

que pelo qual falou de seu avanço. E pediu que nesses planos haja avaliação do 

desempenho e que é preciso ser feito esses debates mais vezes e que a casa 

legislativa apoia essa ideia. Falou que está para lutar juntamente com seus colegas 

vereadores e também com Sindicato em benefício de todos os profissionais. Por fim 

agradeceu a todos. Falou vereador Emerson Gonçalves Parente, onde desejou 

um bom dia ao Presidente da câmara como também aos vereadores e a todos que 

assistem pela internet a sessão. Parabenizou o trabalho da Presidenta do SINDSEP, 

Francisca Neiva Esteves da Silveira, e diz ser um prazer recebê-la de forma on-line 

mais sucinta para esclarecer e cobrar fazendo o papel do Sindicato, e que o mesmo 

apresenta de forma em comum com a casa legislativa em questão de cobrar e trazer 

respostas a sociedade. Falou da importância dessas situações de sindicatos e 

federações onde são democráticos oriundos do tempo das revoluções industriais 

onde os trabalhadores começaram suas reivindicações, e que as mesmas são 

importantes na democracia em que vivemos e mencionou a política e o Presidente 

da República da atualidade, onde está sempre trazendo em seus debates. Em 



 

 

 
 

seguida fez algumas perguntas de grande importância relacionadas ao Sindicato. 

Como está sendo a relação do Sindicato com o nosso Município? Por que os 

Sindicatos não desenvolvem um desmembramento das cidades? Pediu que a 

presidenta Neiva Esteves falasse a quantidade de membros que se tem no geral, 

mas especificamente em Banabuiú, pois gostaria de ter essas informações com 

propriedade para que se possa discutir de uma forma sucinta e clara essas 

questões. Em seguida agradeceu atenção da Presidenta. Falou o vereador Thiago 

Sousa Oliveira, desejou um bom dia ao Presidente da mesa diretora da câmara 

Municipal de Banabuiú, Daniel Bandeira, a todos os vereadores, a Presidenta do 

SINDSEP Francisca Neiva Esteves da Silveira e a toda comunidade de Banabuiú. 

Iniciou seu discurso refazendo a fala do vereador Francisco Filho em questão a 

ampliação dos professores, e falou que não justifica os professores não serem 

ampliados devido às horas exigidas para ampliação. Disse que quando Presidente 

da câmara orientou aos professores a procurarem os seus direitos. Enunciou que é 

um projeto de lei que não está sendo executado. Em seguida perguntou a 

presidência do Sindicato Neiva Esteves, o que o Sindicato tem feito para resolver 

esse problema? Falou que é função do Sindicato representar os seus associados, 

seus membros, e que o mesmo tem feito? Qual ação? Então essas foram suas 

perguntas indagadas a Presidenta do Sindicato e agradeceu a todos. Falou o 

vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, o parlamentar inicia sua fala saudando 

os vereadores presentes e a convidada da sessão, a Senhora Francisca Neiva 

Esteves da Silveira, Presidenta do SINDSEP, frisando a urgência do tema abordado. 

Pontuou falas do debate como o combate o negacionismo e abordou a reposição 

inflacionária e o reajuste em relação aos recursos da educação em tempos de 

pandemia, de forma a utilizá-los de maneira eficaz e com maior aproveitamento. 

Sobre os pagamentos, afirmou a vontade da gestão na pessoa do Prefeito Hermes 

Nobre em suprir o desemprego no município e pagar com rigor os funcionários 

públicos. Voltando à discussão sobre a educação, falou sobre o terço e a 

descompressão, que pendem desde 2006, além da ampliação. Citou fatos sobre a 

realidade educacional estrutural de Banabuiú, como a necessidade e a redução do 

número de escolas no passado, a atual estrutura e recurso de transporte escolar e 

o número menor de alunos matriculados no cenário presente. Explicando como a 

atual estrutura física foi priorizada pelas gestões ao decorrer do tempo e é difícil de 

ser mantida, dificultando também a articulação em outros temas dentro da mesma 

pasta como o direito dos Professores. O vereador então exemplifica que há escolas 



 

 

 
 

com muitas turmas e poucos alunos e afirma como a reestruturação da Educação, 

a readequação de turmas de escolas, a ampliação de professores e a nucleação de 

escolas proporcionarão melhores condições a longo prazo. Reforçou também em 

seu discurso a necessidade de uma discussão mais esmiuçada e profunda sobre o 

tema, que envolve direitos dos professores e funcionários públicos da área da 

Educação Municipal, sugerindo um grupo de estudos para abordar os temas e definir 

prioridades. Passou a palavra finalizando o seu discurso, a qual foi facultada 

novamente a senhora Neiva. Em seguida, o presidente solicita o secretário a fazer 

a leitura das MATÉRIAS. O secretário da início a leitura dos requerimentos. Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O presidente coloca em 

discussão e votação os requerimentos. Foram discutidos e aprovados os 

requerimentos de N° 093, 094 /2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a compra de 10 carros e 01 ambulância para saúde e sejam destinadas as 

localidades que estão precisando desses carros. E o mesmo solicita também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que 

seja feito a instalação do poço profundo na localidade de Aroeiras. Foram discutidos 

e aprovados os requerimentos de N° 097, 098/2021 de autoria da vereadora Maria 

do Socorro Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo a construção de uns Quiosques na Avenida Adilia Cajazeiras. 

Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo um carro da Saúde, para as comunidades de Quiniporó, 

Jurema Nova, Jurema Velha e Bom Princípio. Foram discutidos e aprovados os 

requerimentos de N° 099, 100/ 2021 de autoria da vereadora Maria de Fátima 

Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal 

e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando a reforma da Escola José Lopes 

Pimenta, na Localidade do Penha no Distrito de Laranjeiras. E solicita também 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Diretor do SAAE, 

solicitando a reforma da estrutura da adutora na localidade do Penha. Foi discutido 

e aprovado o requerimento de N° 101/ 2021 de autoria do vereador Helton 

Rodrigues Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo que seja implantado uma adutora na Localidade de Aroeiras. 

Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 102, 102/2021 de autoria do 

vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre, solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a possibilidade de criação do Vale 



 

 

 
 

Gás Social do Município de Banabuiú. Solicita também, encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal,  solicitando do mesmo a instalação de uma academia 

ao ar livre na praça do Rinaré. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de 

N° 104, 105/ 2021 de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, 

solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a construção de Unidade Básica de Saúde na Comunidade de Jurema Velha 

no Distrito de Pedras Branca. Solicita também, encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que os valores arrecadados com o 

recolhimento do IPTU sejam destinados para ações e medidas de combate a fome. 

Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 106/ 2021 de autoria da vereadora 

Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos 

mesmos o reparo necessário para a iluminação da comunidade de Várzea da 

Esmera. Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 107/2021 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo um campo Society na localidade 

de São Gonçalo. Em seguida, o presidente convida o secretário para fazer a leitura 

do parecer de N° 012/2021 da comissão de Justiça e Redação do Projeto de lei do 

legislativo de N° 003/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, dispõe 

sobre: institui como atividade essencial os estabelecimentos de prestação de serviço 

de educação física públicos ou privados como serviços essências mesmo em 

período de pandemia. Em seguida o secretário faz a leitura do parecer da comissão 

de Saúde, Educação, Cultura Esporte e Meio Ambiente de N° 007/2021 ao 

Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira 

Lima, que dispõe sobre: institui como atividade essencial os estabelecimentos de 

prestação de serviço de educação física públicos ou privados como serviços 

essências mesmo em período de pandemia. Dando continuidade o secretário faz a 

leitura da emenda de N° 002/2021 ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 003/2021 de 

autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, que dispõe sobre: institui como atividade 

essencial os estabelecimentos de prestação de serviço de educação física públicos 

ou privados como serviços essências mesmo em período de pandemia. Em seguida, 

o presidente coloca a emenda e os pareceres em discussão e votação e os mesmos 

foram aprovados por unanimidade. Dando continuidade o presidente convida ao 

secretário para fazer a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 

011/2021 ao Projeto de Lei do Legislativo N° 004/2021 de autoria da vereadora 



 

 

 
 

Maria do Socorro Silva Lima, que dispõe sobre: denominar oficialmente o nome 

da sala de atendimento ao público do SAAE. Em seguida o presidente coloca o 

parecer em discussão e votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o presidente convida ao secretário para fazer a leitura do parecer da 

comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Legislativo N° 005/2021 de 

autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, que dispõe 

sobre: denominação de logradouro público de ÉRICA LUZIA QUEIROZ. O 

presidente coloca o parecer em discussão e votação e o mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade o presidente convida ao secretário para continuar 

a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 014/2021 Projeto de 

Lei N° 010/2021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre: Autoriza o Poder 

Executivo a comprar um terreno para fins de atividade pública e dá outras 

providências. Em seguida, o secretário faz a leitura do parecer da comissão de 

Finanças e Orçamentos ao Projeto de Lei N° 010/2021 de autoria do Poder 

Executivo que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo a comprar um terreno para 

fins de atividade pública e dá outras providências. Em seguida o secretário faz a 

leitura do parecer da comissão de Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei N° 

010/2021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre: Autoriza o Poder 

Executivo a comprar um terreno para fins de atividade pública e dá outras 

providências. Em seguida, o presidente coloca os pareceres em discussão e votação 

e os mesmos foram aprovados por unanimidade. Dando continuidade o presidente 

coloca em discussão e votação o projeto de lei de N° 003/2021 de autoria do 

vereador Daniel Bandeira Lima, dispõe sobre: institui como atividade essencial os 

estabelecimentos de prestação de serviço de educação física públicos ou privados 

como serviços essências mesmo em período de pandemia. O mesmo foi discutido 

e aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente coloca em discussão e 

votação o Projeto de Lei de N° 004/2021 de autoria da vereadora Maria do Socorro 

Silva Lima, dispõe sobre: denominar oficialmente o nome da sala de atendimento 

ao público do SAAE. O mesmo foi discutido e aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o presidente coloca em discussão e votação o Projeto de Lei de N° 

005/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 

dispõe sobre: denominação de logradouro público de ÉRICA LUZIA QUEIROZ. E o 

mesmo foi discutido e aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente coloca 

em discussão e votação o projeto de lei de N° 010/2021 de autoria do Poder 

Executivo, autoriza o Poder Executivo a comprar um terreno para fins de atividade 



 

 

 
 

pública e dá outras providências e o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o presidente convida ao secretário para fazer a leitura da moção de pesar 

de N° 014/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos, pelo falecimento 

do Sr. Francisco Lino da Silva, conhecido como Chico Dulino. Dando continuidade 

aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, 

sendo que cada vereador terá disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. 

Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, a vereadora 

salda a todos novamente, e na oportunidade viu a importância de falar sobre a 

passagem molhada do Orlando. Destaca que o assunto foi pauta nas redes sociais 

e se apresentou como vereadora representante da comunidade. Na ocasião a 

vereadora reforça o seu pedido quanto a restruturação da passagem molhada do 

Orlando, destaca o reconhecimento da burocracia licitatória que a gestão passa, 

bem como a importância desse processo, mas aponta a importância da obra para a 

comunidade em geral. A vereadora aponta a dificuldade que moradores e 

comerciantes passam com a falta dessa passagem reforçando assim a importância 

de tal obra para a comunidade. A vereadora aponta que a obstrução atrapalha a 

logística de uma parte fundamental da bacia leiteira do município de Banabuiú, 

trazendo prejuízos significantes para o município. A Vereadora Vilene Nobre 

apresentou-se como representante do povo, usando a sua fala para atender ao 

pedido da população solicitando um processo licitatório direcionado a restruturação 

efetiva, adequada e eficiente da passagem molhada do Orlando. A vereadora indica 

que a licitação seja feita no nesse período que é inviável a construção efetiva, devido 

o inverno. E que assim que passar o tempo chuvoso seja feito de maneira efetiva a 

resolução do problema. Falou o vereador Thiago Sousa Oliveira, iniciou a sua fala 

desejando boa tarde a todos, agradeceu a Deus pela a oportunidade e a todas as 

comunidades na escuta. Falou sobre a Passagem do Orlando que é um problema 

antigo que vem se arrastando a muito tempo e precisa ser feito algo que realmente 

resolva esse problema, uma Passagem de concreto ou uma ponte, e aproveitar 

fazendo essa ponte deixando um açude para toda aquela região. Disse que vem 

sendo feito um serviço que não tem segurança pois as chuvas estão danificando a 

passagem e solicitou um serviço de mais qualidade e segurança e assim resolver a 

problemática daquela região, onde o mesmo agradeceu por ter sido o vereador, mas 

bem votado e que irá representar bem essa região enquanto poder. Falou também 

do abaloamento que foi feito de péssima qualidade da região que liga a comunidade 

de Ferrolandia e viu muitas pessoas se manifestarem em redes sociais e que jamais 



 

 

 
 

poderia nesse momento fechar os olhos para essa situação, e expôs das 

dificuldades de tráfego naquela estrada reforçando assim a importância de tal obra 

para a comunidade. Pediu aos vereadores, a câmara municipal, ao Presidente e o 

executivo que as devidas providências sejam tomadas. Relatou que o distrito de Boa 

Agua se encontra na mesma situação. Falou que a população de Banabuiú quer ver 

os vereadores e a câmara municipal se manifestar, esse é o nosso dever como 

vereador falar o que está sendo feito de bom e também quando for necessário cobrar 

os órgãos responsável pelas as empresas que fizeram, e que realmente seja feito 

um serviço de qualidade. Pediu o apoio de todos os vereadores e vereadoras e se 

colocou à disposição como sempre a população de Banabuiú. Comunica aos amigos 

e amigas que também testou positivo para a COVID-19, mas que está bem e 

praticamente não teve sintomas e já está de alta, agradeceu a família e a esposa, 

por ajudar nesse momento. Pediu a toda a população que cada um faça sua parte, 

tenha muito cuidado e previna sua família atendendo os pedidos das intuições de 

saúde. Finaliza desejando um feliz final de semana a todos. Falou vereador 

Francisco Filho Oliveira Rego, desejou uma boa tarde ao Presidente, demais 

vereadores e a todos os ouvintes. Solicitou do poder executivo mais uma vez o plano 

de ação em combate a pandemia em situação de famílias que estão passando 

necessidade, e ressaltou a fala do vereador Clériston Aurélio, das ações que podem 

imaginar em diminuir os gastos dessas famílias que estão passando por 

necessidade é bem-vindo. Relembrou que esse plano já vem sendo pedido a dias 

com tudo que deve ser feito e suas pretensões de ações e que todos os vereadores 

devem ser sabedores dos planos que o município está elaborando diante dessa 

pandemia. Falou com relação à água que o SAAE recebeu do distrito de Pedras 

Brancas e que, no entanto, não está sendo feito nenhum processo de tratamento e 

que pelo motivo de não ter o dessalinizador ainda não foi feito e mesmo assim as 

famílias estão recebendo a conta de R$19 da taxa que pela qual a água não se está 

passando por nenhum processo de tratamento. Ressaltou das dificuldades que as 

famílias estão passando. Falou que pediu ao diretor do SAAE, Romário Lima, para 

que envie uma lei a casa legislativa para ter uma diferença da taxa urbana para a 

taxa rural e pediu para que se faça isso com mais cautela e relembrou do momento 

de dificuldades e das contas que estão chegando de uma água que não está 

passando por nenhum processo de tratamento e destacou a injustiça de pagarmos 

a água sem receber como deveríamos. Falou sobre a pavimentação de Pedras 

Brancas e suas más condições. Solicitou a comissão de Saúde Educação, Cultura 



 

 

 
 

Esporte e Meio Ambiente uma reunião para tratar de um assunto ambiental solicitado 

por algumas famílias. Por fim agradeceu aos moradores pelo desempenho e 

parabenizou a fala do vereador Clériston Aurélio. Congratulou algumas ações que 

estão sendo desenvolvidas no Município. Parabenizou a todas as mães em nome 

de sua esposa e também de sua mãe e pediu as bênçãos de nossa senhora sobre 

todas elas. E despediu-se deixando o seu bom dia. Falou a vereadora Maria do 

Socorro Silva Lima, desejou boa tarde a todos, parabenizou ao senhor Prefeito 

Edinho Nobre e a população pelo projeto que foi dado entrada e que o mesmo foi 

aprovado, que é sobre a compra do terreno de ampliação do cemitério e falou dos 

requerimentos que entraram na casa sobre esse assunto e que a mesma foi autora 

de um deles. Continuou suas palavras mostrando preocupação com os casos 

confirmado para COVID-19 no município e disse que depende de cada pessoa para 

que esse vírus não venha contaminar mais pessoas. Falou da ajuda que o Prefeito 

pediu a mesma em questão de conscientização nas comunidades e que diz estar 

fazendo por meio de redes sociais. Falou da procura de ajuda que fez a algumas 

pessoas, mas que devido a correria e a preocupação das mesmas não teve êxito. 

Expôs sua dedicação à saúde desde sempre. Pediu a todas as comunidades que 

atenda as medidas pela orientação da ciência e pediu a conscientização de todos 

principalmente para quem testou positivo não sair de casa e nem receber visitas. 

Pediu a compreensão da população em questão de churrascos clandestinos e 

bebedeiras para que não propague a contaminação. Pediu como mãe, pessoa e 

igreja mais consciência e responsabilidade. Em seguida a mesma informou de uma 

possível live de homenagem ao dia das mães realizado pelo Governo Municipal 

juntamente com a Secretaria de Assistência Social, e convidou a todas assistirem. 

Parabenizou a todas as mães e deixou sua homenagem. Fez um pedido aos 

gestores de saúde sendo que estão reformando a UBS Jacson Maia Perdigão, da 

sede, pedindo a reforma do prédio vizinho, da fisioterapia. Por fim deixou seu abraço 

a todos. Falou vereador Elton Rodrigues Nunes, desejou boa tarde a todos os 

vereadores, ao presidente da Mesa Daniel Bandeira e a todos que acompanham a 

sessão pelo Facebook. Fez uma reflexão com uma passagem bíblica que está em 

romanos 3;8. Iniciou a sua fala sobre a atenção que teve aos discursos de todos os 

vereadores e parabenizou a cada um pois são sabedores da responsabilidade que 

tem como representantes do município. Agradeceu ao secretário Francisco Carlos, 

ao gestor municipal pela iluminação pública da comunidade de Salgadinho que foi 

restaurada, E deixou seu alerta as comunidades de Boa Água, Barra do Fonte e do 



 

 

 
 

Jiqui. Fez um alerta com relação a COVID-19 a toda população de Banabuiú pois 

estamos enfrentando dias que não são bons e mostrou desejo para que se volte à 

normalidade todas as coisas e para que isso aconteça pediu mais responsabilidade 

e compromisso a todos. Falou das observações que tem feito em questão das 

lotações nos comércios e também nas caminhadas sem máscaras. Falou da 

importância da volta à normalidade no Município mas para isso cada um venha a ter 

responsabilidade e compromisso com a saúde. Questionou dos casos em geral. 

Falou de seu plano de ação com a Educação e com a Saúde de passar de casa em 

casa nos assentamentos e vizinhança pedindo a conscientização de todos. Falou da 

importância de se estar sempre conscientizando a cidade pois o momento em que 

estamos é difícil, mas que temos que lutar para que com a permissão de Deus 

possamos vencer. Falou da infecção de alguns vereadores e que temos que se 

cuidar para não ser o próximo. Agradeceu pelo o requerimento aprovado. 

Parabenizou a todas as mães de Banabuiú em nome de sua mãe Ana Rita e de sua 

esposa Joelia e se colocou à disposição a cada região e comunidades do município. 

Fez um pedido de conscientização ao distrito de Boa Água. Pediu o cuidado aos 

vereadores em suas visitas em questão de contaminação do vírus. Finalizou suas 

palavras desejando um feliz dia das mães a todas as mães de Banabuiú e agradeceu 

a todos pedindo a Deus um final de semana abençoado. Falou o vereador Emerson 

Gonçalves Parente, cumprimentou todos os vereadores, e vereadoras, e 

telespectadores das redes sociais, desejou uma boa tarde a todos. Iniciou sua fala 

informando que a comissão de saúde começou um programa de visitação as 

unidades básicas de saúde, disse que deseja terminar essas visitas no primeiro 

semestre desse ano, afirmou que iria visitar todos os municípios. Ressaltou que tem 

inúmeras responsabilidade em instancias diferentes ao lado da comissão, mas iria 

priorizar as unidades básica de saúde, por conta do momento difícil que estamos 

vivendo, também informou que depois irá passar para atenção especializada em 

saúde mental, saúde bucal, e hospitalar, disse que ia analisar as situações da 

população de todo o município, e ia fazer tudo aquilo que cabe ou vereador a fazer. 

Agradeceu os membros da comissão e os vereadores que os apoiam. Congratulou 

o secretario Francisco Carlos que tem o prazer de trabalhar ao lado do povo, 

agradeceu também o diretor do SAAE, Romário Lima, que tem respondido as 

necessidades da população e tem atendido seus pedidos. E por fim desejou um feliz 

dia das mães para todas as mães. Falou o vereador Clériston Aurélio da Silva 

Nobre, parabenizou as falas dos vereadores e do senhor Presidente, citou a 



 

 

 
 

importância dos decretos municipais estabelecidos em combate ao covid-19 e os 

416.000 casos no Brasil. Afirmou que há uma preocupação em frear o vírus embora 

haja quem desrespeite as regras. Citou melhorias necessárias aos decretos, não em 

relação ao conteúdo, mas em relação ao tempo de divulgação das medidas. Usou 

como exemplo o Governo do Estado, que divulga com antecedência para facilitar o 

planejamento semanal dos Comerciantes e os cidadãos que dependem desses 

serviços. Parabenizou o comitê e destacou a necessidade de um representante da 

câmara nos assentos do mesmo para também participar e facilitar o diálogo visto 

que são representantes do povo na gestão. Citou, portanto, exemplos de transportes 

nas comunidades Rurais, a diminuição no número de viagens fazendo as lotações 

para vir à sede da cidade aumentarem. Pede para que as medidas sejam 

personalizadas e haja uma escuta mais dinâmica antes de estabelecê-las para que 

sejam efetivas e causem menos impactos negativos em busca de combater o vírus. 

Ainda defendendo o posicionamento sobre a divulgação dos decretos, citou a 

secretaria de saúde e falou do exemplo da diminuição dos horários de 

funcionamento e da lotação do centro da cidade devido a esta medida, reforçou o 

diálogo e a escuta Inter setorial para a solução destas questões. Reafirmou seu 

compromisso com a vida e o combate ao vírus. Por fim parabenizou os secretários 

Francisco Carlos, Marcílio Coelho e Romário Lima pelo esforço compreensão e 

retorno aos assuntos levados a eles. Finalizou seu discurso parabenizando as mães 

pelo seu dia e reforçando o cuidado mesmo como na comemoração da data. Falou 

vereador e Presidente da Mesa Diretora Daniel bandeira Lima, Iniciou a sua fala 

desejando uma boa tarde ao presidente em exercício Emerson Gonçalves Parente 

e a todos os vereadores. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais uma 

vez na sessão e pedir a proteção de Deus a todos. Parabenizou a cada vereador 

que se pronunciou e pelos seus requerimentos e pela sessão tranquila. Parabenizou 

o vereador Clériston Aurélio pelas suas palavras e disse que o mesmo tem razão 

das decisões tomadas no município e por não escutarem. Deixou o seu recado 

dizendo aos vereadores que eles estão na linha de frente e que são eles que 

escustam as reclamações indignações as insatisfações e satisfações e pediu ao 

poder executivo que tenha mais consideração, apreço e respeito ao legislativo. 

Falou que está para fazer o melhor, mas que faça valer a pena o respeito e o 

conhecimento. Mostrou sua indignação da não participação do Legislativo e em ser 

os últimos a saber de muitas coisas. Falou que não compactua em ser cobrado pelas 

comunidades e passando a mão por cima da administração e falou da importância 



 

 

 
 

do diálogo e que haja mais sintonia do Legislativo com o executivo e deixou seu 

alerta. Falou que estão unidos para lutar para o melhor de Banabuiú.  Pediu o 

respeito a câmara de Banabuiú com seus 11 vereadores. Deixou seu desabafo com 

as dificuldades que está tendo com relação a isso. Falou que esteve atento a cada 

palavra dos vereadores e disse ao vereador Clériston Aurélio, Samara Gadelha e 

Emerso Parente, que irá acompanhar os mesmos até o distrito de Tanquinho com 

relação a escola que é mantida como posto de saúde, para ver o que está 

acontecendo pois não está sendo de satisfação na comunidade. Escutou todas as 

cobranças sendo todas elas pertinentes de cada vereador que falou. Fez seu 

agradecimento ao Município pelo programa hora de orar que tem beneficiado a 

muitas famílias. Falou do quadro chuvoso na região e que não tolera escutar 

pessoas dizendo que não deu para fazer colheita. Agradeceu a gestão do prefeito 

Edinho Nobre, a Secretaria de Agricultura na pessoa do Glauco Fausto, e disse a 

população de Banabuiú que a prefeitura não está em débito com a hora de orar pois 

todos estão quitados e parabenizou por isso. Parabenizou a Gestão por ter enviado 

o Projeto de Lei da compra do terreno para ampliação do cemitério. Reforçou 

novamente ao gestor mais compromisso com legislativo. Encerrou o seu discurso 

agradecendo a Deus, a todos os vereadores e a todas as mães do Banabuiú. E em 

nome de sua mãe Rosa Ferreira Bandeira desejou um feliz dia das mães a todas 

destacando as que fazem parte da casa legislativa, e deixou seu abraço e 

agradecimento. Em seguida, o presidente solicita ao secretário a fazer a leitura do 

memorando de N° 016/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos. Por 

fim, não havendo mais matéria o presidente declara encerrada a sessão, marcando 

a outra para o dia 14 de maio de 2021. Eu Clériston Aurélio da Silva Nobre 

elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 

presentes. 

 


